
Форми роботи з батьками: 

Форми роботи педагогів з батьками — це способи організації спільної діяльності та 

спілкування. 

Робота педагогічних колективів шкіл з батьками здійснюється в двох напрямках: 

організаційна робота школи із сім'єю та підвищення педагогічної культури батьків. 

В організаційній роботі школи з батьками доцільним є поєднання індивідуальних, 

групових, колективних та масових форм роботи. 

Індивідуальнимиформами роботи вчителя з батьками є: відвідування сімей учнів удома, 

бесіди з батьками учня, листування тощо. 

Відвідування сім'ї учня вчителем. 

Учитель відвідує сім'ю учня з метою налагодження контактів з батьками, з'ясування 

загальної та педагогічної культури сім'ї, умов життя учня, консультування щодо єдиних 

вимог до дитини, обговорення відхилень у її поведінці, вжиття необхідних заходів щодо їх 

запобігання, залучення батьків до участі в роботі школи тощо. Відвідувати батьків учнів 

можна, маючи запрошення від них або домовившись заздалегідь. Несподіваний візит 

учителя викликає ніяковість, збентеження батьків. Під час зустрічі педагог має 

підкреслити позитивне в дитині, тактовно звернути увагу на недоліки, разом поміркувати 

над тим, як їх усунути. Дуже важливо створити атмосферу довіри і доброзичливості. 

Перше відвідування сім'ї класним керівником є дуже відповідальним моментом, який 

найчастіше вирішує, чи будуть батьки прислухатися до порад учителя, співпрацювати зі 

школою в питаннях навчання та виховання дітей. До відвідування тієї чи іншої сім'ї 

вихователь готується заздалегідь: дізнається про її склад, матеріальне становище, освіту 

батьків, місце роботи, обмірковує можливі питання та відповіді на них, визначає, які дані 

про дитину потрібно отримати насамперед. 

Звичайно, за один візит класний керівник не зможе отримати відповіді на всі питання, що 

його цікавлять. Тому не слід виявляти нетерпіння, переривати розповіді батьків та інших 

членів сім'ї. Бесіда з батьками має проходити у доброзичливому, спокійному тоні. 

Індивідуальні бесіди з батьками відбуваються як за ініціативою самих батьків, так і за 

ініціативою педагога. Інтерес батьків до питань виховання, їхню ініціативу щодо бесіди з 

класним керівником на педагогічні теми потрібно заохочувати та стимулювати. 

Не можна проводити бесіду з батьками у присутності дитини, якщо ви не впевнені, що 

ваше схвалення чи осуд школяра будуть сприйняті дорослими так, як ви цього бажаєте. 

Не завжди бесіда з батьками має бути тривалою. Іноді буває достатньо короткої розмови, 

кількох вагомих слів. 

Перевагою індивідуальної роботи є те, що наодинці з учителем батьки відвертіше 

розповідають про свої проблеми та труднощі у вихованні дітей. Дорослі мають бути 

переконані, що їхня бесіда з учителем залишиться між ними, що жодна їхня відверта 

думка не буде розголошена. 

Індивідуальне спілкування з батьками дає вчителю можливість вибрати правильний підхід 

до дитини. 

Листування передбачає періодичне надсилання батькам листів про успіхи учня в навчанні, 

старанність, уважність та відповідальність. Можна повідомити про певні труднощі 

дитини, попросити про зустріч. Варто висловити щиру подяку за гарне виховання дитини. 

Лист передають батькам через дитину, попередньо ознайомивши її зі змістом. Найчастіше 



листування використовують, коли класний керівник не може зустрітися з батьками у них 

удома або запросити їх до школи. 

До групових форм роботи належать засідання батьківського комітету, робота з групами 

батьків тощо. 

Роботу з групами батьків вчителю доцільно починати зі спостереження за навчанням та 

поведінкою учнів та вивчення їхніх сімей. Застосування методів анкетування, опитування, 

вивчення шкільної документації, спостереження дозволить вчителю отримати потрібну 

інформацію та розподілити батьків на групи (за типом сім'ї, за помилками батьків у 

сімейному вихованні, за проблемами учня, що виникають у навчанні, спілкуванні з 

товаришами тощо). Деякі батьки можуть входити до кількох груп. Соціально-педагогічна 

робота вчителя з групами батьків сприяє активнішій участі батьків у взаємодії зі школою. 

Основними колективними формами роботи з батьками є класні батьківські збори, лекції, 

бесіди, конференції, сімейні свята в класі («День матері», «Бабусина скарбничка» тощо). 

 


